



ISO 9001

ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TOPLIȚA
Bd. N. BĂLCESCU NR. 14
Tel/Fax: 0266341871 / 0266341772
E-mail: secretariat@primariatoplita.ro
www.primariatoplita.ro



ISO 14001



PROCES - VERBAL Nr. 27 /28.11.2023

Încheiat azi, 28.11.2023, cu ocazia desfășurării ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Toplița.

Ing. Olariu Dumitru, primarul municipiului Toplița face apelul nominal și se constată că sunt prezenți 16 consilieri din totalul de 17 validați, participă online: dna. consilier Mare Laura Gabriela și dl. consilier Ferencz Vlăduț Ionel, lipsește nemotivat dna. consilier Borș Andra Ramona.

Supune la vot procesele verbale cu numerele 24/27.10.2023, 25/31.10.2023 și 26/09.11.2023 ale ședințelor anterioare ale Consiliului Local al municipiului Toplița, care sunt aprobate în unanimitate de voturi de către Consiliul Local al municipiului Toplița.

Supune la vot ordinea de zi a ședinței pe care sunt incluse 20 proiecte de hotărâri, 3 procese verbale și pct. Diverse, care sunt aprobate în unanimitate de voturi de către Consiliul Local al municipiului Toplița .

În continuare are cuvântul președintele de ședință, dl. consilier Hirișcău Horațiu Sever Nicu.

- 1. Proiect de hotărâre privind modificarea prin act adițional, a contractului de închiriere nr. 17.651/ 27.08.2020, încheiat cu Puika Irina, chiriașă în spațiul cu destinație de locuință din fondul locativ al municipiului Toplița.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 218/2023.**

- 2. Proiect de hotărâre privind propunerea aprobării prețurilor unitare maxime pentru activitatea de exploatare a masei lemnoase pe picior, în scopul valorificării.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 219/2023.**

- 3. Proiect de hotărâre privind prețurile de pornire la negociere pentru partizile de masă lemnoasă, proprietatea municipiului Toplița, ce se supune procedurii negocierii, în scopul valorificării.**

Dl. consilier Szabo Coloman Emeric- Eu am o întrebare, dacă e suprapunere pe o exploatare, aceleași firme exploatează, negociem cu jumătate de preț acuma. Altădată, când votam suprapunerile, dădeam același preț ca la licitații. Dacă poate cineva să explice.

Dl. secretar general, Ciobanu Mihai Iulian- Deci vizavi de prețul propus pentru aceste două partizi pe care le aveți, nu este un cadru normativ incident care să ne oblige să propunem aceleași prețuri ca la partida de bază. Sunt niște prețuri care se propun, pot să sufere

amendamente, modificări în urma amendamentelor, dacă le doriți. Există, ca să zic așa, mai degrabă la nivel de cutumă, faptul că partizile suprapuse sunt aprobate cu același preț față de partida principală. Dar nu, nu există un cadru normativ incident care să ne oblige să facem chestiunea asta. Am chestionat colegii din compartimentul de specialitate vizavi de ce s-a propus în proiectul de față și au motivat că față de prețul de APV pe care îl aveți în documentație, sunt propuse prețuri duble. Într-adevăr, sunt mult reduse față de prețurile partizilor de bază, pentru că, au motivat ei, cererea de material lemnos este în scădere și au considerat că în momentul de față acelea sunt prețurile care s-ar justifica. Dar, mă repet, sunt niște prețuri propuse pe care le puteți modifica pe bază de amendament, așa cum vă doriți.

Nefiind alte discuții, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 220/2023**.

4. Proiect de hotărâre privind acordarea avizului Consiliului Local al Municipiului Toplița pentru prestarea de servicii funerare de către FINCU MARIUS ȘTEFAN I.I.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 221/2023**.

5. Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr. 172/2022 referitoare la aprobarea Studiului de fezabilitate nr. 49429/ 20.12.2021, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Extindere rețea de apă și canalizare pe străzile Măgura, Pădureni, Tarniței, Murelor, Agricultorilor, Crinului, Ghiocilor, Lungă, Florilor din municipiul Toplița, județul Harghita”, aprobat pentru finanțare prin Programul Național de Investiții Anghel Saligny, precum și al sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 222/2023**.

6. Proiect de hotărâre privind închirierea prin licitație publică, a unui teren având suprafața de 3,00 mp., aflat în domeniul public al municipiului Toplița, situat la adresa str. Bicazului, în vecinătatea imobilului cu nr. adm. 9, înscris în CF 56430.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 223/2023**.

7. Proiect de hotărâre privind modificarea Capitolului IV Tarif deszăpezire a Anexei la Hotărârea nr. 203/2022 a Consiliului Local al Municipiului Toplița referitoare la stabilirea tarifelor de: colectare deșeuri persoane juridice, salubritate stradală și deszăpezire, prestate de Serviciul Public de Salubritate Toplița.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 224/2023**.

8. Proiect de hotărâre privind modificarea, prin act adițional, a contractului de închiriere nr. 17437/ 05.12.2018, modificat, încheiat cu Bayko Angela Aurora, chiriașă în spațiul cu destinație de locuință din fondul locativ a municipiului Toplița.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 225/2023**.

9. **Proiect de hotărâre privind modificarea, prin act adițional, a contractului de închiriere nr. 11473/ 04.06.2020, încheiat cu Bejan Dragomir, chiriaș în spațiul cu destinație de locuință din fondul locativ a municipiului Toplița.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 226/2023.**

10. **Proiect de hotărâre privind modificarea, prin act adițional, a contractului de închiriere nr. 9681/ 2010, modificat, încheiat cu Moldovan Sorin, chiriaș în spațiu cu destinație de locuință din fondul locativ al municipiului Toplița.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 227/2023.**

11. **Proiect de hotărâre privind modificarea prin act adițional a contractului de închiriere nr. 16470/ 04.12.2017, modificat, încheiat cu Puika Ecaterina, chiriașă în spațiul cu destinație de locuință din fondul locativ al municipiului Toplița.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 228/2023.**

12. **Proiect de hotărâre privind repartizarea în vederea închirierii locuinței de serviciu, situată la adresa Strada Sportivilor, bloc F, scara 1, apartament 7, dlui. Geza Grigore, angajat în cadrul SC Aqua Călimani SRL, societate comercială a cărei unic acționar este Consiliul Local.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 15 consilieri, s-a abținut de la vot dna. consilier Pop Daniela Lenuța și adoptă **Hotărârea nr. 229/2023.**

13. **Proiect de hotărâre privind propunerea prelungirii duratei unor contracte de închiriere pentru chiriașii din locuințele aflate în fondul locativ al municipiului Toplița.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 230/2023.**

14. **Proiect de hotărâre privind rezilierea contractului de închiriere nr. 5068/ 08.02.2023, încheiat cu doamna Radu Renata, chiriașă în locuința A.N.L. situată în municipiul Toplița, strada Izvoarelor, bloc C, scara 2, apartament 14.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 231/2023.**

15. **Proiect de hotărâre privind scutirea de la plata chiriei aferentă suprafeței locative care face obiectul contractului de închiriere nr. 5295/ 2012, modificat, încheiat cu Ionta Ana, chiriașă în spațiu cu destinație de locuință din fondul locativ al municipiului Toplița.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 232/2023.**

16. **Proiect de hotărâre privind propunerea vânzării locuinței pentru tineri, construită prin Agenția Națională pentru Locuințe, situată în municipiul Toplița, strada Izvoarelor, bloc B, scara 1, apartament 15, către dl. Haja Sorin, în calitate de titular al contractului de închiriere nr. 1293/ 05.02.2010, modificat.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 233/2023**.

17. Proiect de hotărâre privind propunerea aprobării impozitelor și taxelor locale ce constituie venituri la bugetul local al municipiului Toplița pentru anul 2024, precum și aprobarea indexării sumelor prevăzute în tabelul de la articolul 470, alin (5) și (6) din Legea 227/2015. Lege privind Codul fiscal, în funcție de rata de schimb a monedei euro de 4,9735 lei în vigoare în prima zi lucrătoare a lunii octombrie 2023 și publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene și de nivelurile minime prevăzute în Directiva 1999/ 62/CE de aplicare la vehiculele grele de marfă pentru utilizarea anumitor infrastructuri.

Dna. consilier Mare Gabriela Laura- În materialul pe care l-am primit, am văzut că este trecută și zonarea teritoriului municipiului Toplița. Am o întrebare, când s-a făcut ultima oară o refacere a acestei zonări pentru că sunt zone care, de exemplu, nu coincid, adică nu au asfalt, nu au curent electric sau, dimpotrivă, alte zone care au fost cotate, de exemplu în zona C, s-au asfaltat între timp, au apă curentă, au inclusiv gaz trecut pe la poartă, deci acest tabel rămâne definitiv un an de zile sau se va face o rezonare? Mulțumesc mult!

Dl. consilier Hirișcău Horațiu Sever Nicu- Aș avea și eu de făcut o observație, de fapt un amendament aici, vizavi de accesul la centrul Wellness. Având în vedere că începe curând și sezonul de schi, din experiența anilor trecuți, pot să vă spun că toți copiii care vor veni în taberele de schi și au vârsta de sub 12 ani, intră gratuit, ceea ce nu mi se pare chiar ok, pentru că toți ceilalți turiști care plătesc și vin de la pârtia de schi și ar vrea să intre, nu mai au loc, nu mai sunt chei la vestiar, iar copiii vin și fac duș și saună, gratuit. Mi se pare că vârsta de acces gratuit este destul de mare. Eu aș face un amendament și anume, în precizarea veche, se arată că, copiii sub 12 ani, intră gratuit, atât în timpul săptămânii, cât și sâmbătă și duminică. Propunerea mea este ca până la vârsta de 6 ani, copiii să intre gratuit, de la 6 la 14 ani, să plătească o jumătate de bilet, iar peste 14 ani să plătească bilet întreg.

Dna. consilier Mare Gabriela Laura- Încă nu mi s-a răspuns la întrebare.

Dl. consilier Szabo Coloman Emeric- Anul trecut, când s-a aprobat bugetul, dl. Ciprian a promis că o să ne dea un calcul cât costă un leu din Wellness-ul municipiului. Mi s-a răspuns că în decurs de două luni, o să primesc acest calcul, dar nici până acuma n-am primit, deci înseamnă că nu s-a făcut, de fapt nici la o întrebare nu am primit răspuns de când este actuala conducere la primărie, foarte interesantă treaba asta. Eu aș vrea totuși să văd, cât costă acest lucru pentru municipiul Toplița, vedeți că luăm bani împrumut de la bănci și avem niște prețuri deziderii la spa-ul nostru și nu toplițenii merg pe prețul ăsta, că străinii. Mergeți la Borsec, vedeți cât este prețul la un spa, mergeți la orice localitate, este un preț normal, aproape normal aici, în Toplița, nu. Atât am vrut să spun, deci trebuie să se gândească conducerea actuală, conducerea primăriei, că prețurile astea nu sunt bine stabilite. Acum, noi, iarăși votăm așa în urgență, treaba respectivă, iar după aceea se zice că un an de zile nu se poate modifica. Mulțumesc. Atât am avut de spus.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public- După cum bine știm, din data de 1 decembrie, se redeschide SPA-ul. Noi am făcut niște calcule și aveam de gând să venim cu 1 ianuarie, dacă era cazul, cu modificarea tarifelor și indexarea acestora. Dar dacă se consideră că pe buzunarul copiilor până în 12 ani, întreținem un spa, atunci se poate face. Aveți majoritate, se poate vota. Viziunea noastră, mă gândesc că și a Consiliul Local e să oferim niște facilități pentru toți copiii, nu doar cei care își permit să meargă la un spa. Aici e decizia voastră.

Dl. consilier Hirișcău Horațiu Sever Nicu -Amendamentul meu se referea la copiii care își permit să meargă inclusiv într-o tabără de schi, iar spa-ul este o extra opțiune pentru ei și este gratuită în momentul de față. Deci asta am vrut să scot în evidență doar.

Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius- Da, din nou ajungem la prețurile de la spa și așa avea o întrebare, dacă este normal ca dumneavoastră care sunteți angajat al Spa-ului din Borsec, să discutați prețurile SPA-ului din Toplița. Mulțumesc.

Dl. consilier Hirișcău Horațiu Sever Nicu- Nu am discutat despre prețuri, n-am amintit nimic de nicio cifră, vorbeam doar de faptul că turiștii nu au loc să intre în spa din cauza copiilor care vin și fac gratuit duș și saună, care implică cele mai mari cheltuieli la un spa.

Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius -Doar că ați pus niște tranșe de vârstă când să se intre gratuit, până la ce vârstă, nu de preț, tranșele de vârstă și având în vedere că sunteți angajat al spa-ului din Borsec, cred că nu e loial și corect să veniți cu propuneri de genul ăsta. Lăsați pe alții care nu lucrează în domeniul ăsta, că altfel e un fel de concurență neloială. Așa încercați să ridicați prețurile, să vă apropiați de prețurile de la SPA-ul din Borsec.

Dl. consilier Hirișcău Horațiu Sever Nicu -Nu sunt angajat al spitalului din Borsec, sunt

Dl. consilier Buzilă Victor Sebastian- Firma la care lucrează domnul Hirișcău, are contract și cu spa-ul din Borsec și cu spa-ul din Toplița, ca să fim corecți, așa până la capăt. Deci e același lucru.

Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius -Nu e același lucru.

Dl. consilier Kondratovici Ionel- Într-adevăr, dl. Hirișcău are dreptate, mi s-a întâmplat mie, personal, în februarie, anul acesta, când au loc taberele de schi, știți că se ia vacanța în mod diferențiat, mi s-a întâmplat că de două am plecat cu „coada între picioare”, pentru că într-adevăr, nu mai erau chei disponibile la vestiar și am plecat „bine mersi”, pe bună dreptate ar trebui rezolvată problema cu cei care vin la taberele de schi și intră gratuit. Sunt de acord cu limita de vârstă de 12 ani, dar, la fel ca în Borsec, dacă tot e să amintim de Borsec, să acordăm facilitățile respective doar copiilor noștri, la urma urmei, că SPA-ul e pe banii noștri, și eu consider că cei care vin în taberele de schi, să plătească, pentru că vorba aia, e extra opțiune, în momentul când publică școlile de schi, menționează acces gratuit la spa, nu mi se pare normal.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc, domnul președinte. Din câte îmi aduc aminte, anul trecut sau acum doi ani, am venit cu un amendament care văd că s-a păstrat și mai exact, la trei copii care au acces la spa. să fie trei copiii care intră în spa și beneficiază de gratuitate, să aibă un adult. Deci, dacă vorbim de care plătește bilet, dacă vorbim de o tabără de 10 copii, deja trei adulți plătesc bilet. Ca și paranteză, am cerut, cred că în fiecare an, administrației locale un raport de cost- beneficiu. Mi s-a promis că o să îl primesc, o să îl primesc, o să îl primesc, nu l-am primit. Se termină mandatul și nu cred că o să ajung acel raport. În momentul în care am discutat despre costuri, despre eficiență, despre faptul că spa-ul trebuie să devină ușor productiv din punct de vedere financiar, aproape toți consilierii locali mi-au sărit în cap, cu declarații politice, cu părerile personale, și mi-ați spus, citez: Nu sunt de acord cu domnul consilier local sau dl Calinovici, pentru că spa-ul este de utilitate publică și atunci trebuie să îl păstrăm ca un serviciu pentru cetățeni, unde să avem tarife mici și acces facil. Nu știu ce s-a schimbat între timp în viziunea Consiliului Local, de se întâmplă să apară astfel de amendamente, dar părerea mea este următoarea că dacă vrem o strategie pe termen lung referitor la ceea ce înseamnă turismul în zonă, la Sprijinirea antreprenorilor care au spații de cazare la sprijinirea firmelor sau persoanelor sau monitorilor de schi care organizează tabere de schi care aduc banii în comunitate printr-o formă sau alta, se plătesc taxe, impozite, se cazează lumea, se consumă diverse chestii prin oraș, deci banii circulă. Noi acuma vrem să tăiem această facilitate, în special, familiilor cu copii pentru că ne ducem în zona de familie, nu neapărat vorbim de tabere, vorbim de copii. Ce facem atunci? Car- i viziunea? Păi noi ne am luptat să sprijinim turismul toplițean, am zis, hai să acordăm facilități, să aducem turiști, să dezvoltăm turismul și acuma dăm înapoi cu SPA-ul și prevenim asupra deciziilor anterioare.

Mi se pare așa un fel de „du-te, vino” care nu-i foarte ok și nu avem o constanță, ceea ce e îngrijorător, că nu avem o constanță. Mulțumesc.

Dna. consilier Mare Gabriela Laura- Domnul Hirișcău, încă nu mi s-a răspuns de către nimeni la întrebarea în legătură cu zona suprafeței Topliței, având în vedere că s-au făcut foarte multe lucrări, multe zone acum au străzi asfaltate, au gaz, au apă curentă și zona este aceeași, nu știu de cât timp, dar când se va face o nouă rezonare sau cât va rămâne valabil această zonare pe care o votăm noi acum, pentru că nu mi se pare normal și în zonele, de exemplu, dacă stai la casă, ești în zonă B dar dacă stai la bloc ești în zona A, ești pe aceeași stradă, la aceeași număr, unul lângă celălalt. Nu mi se pare normal că în 10 ani de zile s-au asfaltat străzi, acuma s-a băgat gaz și totuși rămân în aceeași zonă B ca și până acuma, la un kilometru de oraș. Nu mi se pare normal, referitor la persoana mea proprie și personală, la cei care stăm în zona respectivă, stăm la doi kilometri jumate, nu avem asfalt, nu avem presiune la apă, nu suntem legați pe rețeaua electrică a orașului, pentru că de câte ori pică linia Bilbor, noi suntem fără curent și suntem în aceeași zonă B ca și până acuma, deci vreau să mi se răspundă de către o persoană când se va face rezonarea zonelor municipiului Toplița.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public- Să nu intrăm, cei de față, cel puțin eu, pe un teritoriu pe care nu-l stăpânesc foarte bine, aș propune ca șef Serviciu Taxe și Impozite să formuleze un răspuns în scris pentru doamna Mare. Vizavi de tariful pe care l-a propus sau soluția pe care a propus-o domnul Hirișcău și întrebările cu privire la costuri, de când s-au pus aceste tarife, s-a încercat optimizarea. Vreau să vă dau doar un singur exemplu, că de la 90 de saci de peleți pe zi s-a ajuns la 35-40 de saci. Asta înseamnă undeva o economie semnificativă la costurile pe care le are și, bineînțeles, în mare parte prin investițiile care au fost propuse și aprobate în Consiliul Local. Practic, eu cred că se compensează una cu cealaltă și ar trebui totuși copiii să-i ținem în aceste facilități.

Dl. consilier Buzilă Victor Sebastian- Eu cred că legat de costurile de intrare la spa, inclusiv a copiilor, trebuie să avem o discuție așezată, poate mai de durată, care nu putem să o facem aici, în ședință. Să o discutăm, nu știu, pe comisii sau mai avem timp până luna viitoare, putem să facem să le aprobăm și luna viitoare, dacă e cazul, o majorare sau orice altă modificare și cel puțin eu cred că ar fi bine deocamdată să votăm așa, în forma care e acum și să avem o discuție așezată pe această temă.

Dl. consilier Hirișcău Horațiu Sever Nicu- Mai aveți observații, comentarii? Dacă nu sunt de acord și eu atunci cu propunerea domnului Buzilă și mergem pe forma prezentată a proiectului.

Nefiind alte discuții, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 15 consilieri, se abține de la vot dl. consilier Kondratovici Ionel și adoptă **Hotărârea nr. 234/2023**.

18. Proiect de hotărâre privind propunerea spre atribuire în proprietate a terenului aferent apartament, în baza articolului 36 din Legea nr. 18/1991, Legea fondului funciar, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 235/2023**.

19. Proiect de hotărâre privind propunerea aprobării Strategiei de Transformare Digitală realizată în cadrul proiectului POCA „Ecosistem digital interconectat și integrat în cadrul UAT Municipiul Toplița”, cod SIPOCA/ MySMIS: 1227/ 154959.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 16 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 236/2023**.

20. Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr. 133/2023 referitoare la aprobarea proiectului „*Reabilitarea, modernizarea, extinderea și dotarea clădirilor C2 și C3 din cadrul Colegiului Național „Mihai Eminescu” din municipiul Toplița, județul Harghita*”, cod SMIS 121222 și a cheltuielilor legate de proiect.

Dl. consilier Szabo Coloman Emeric- Da, după cum am exprimat eu părerea în cadrul ședinței pe comisii, acum mărim prețul la o lucrare cu 500.000 de lei, partea neeligibilă care o să plătim noi. În buget nu este prevăzut această sumă, trebuie pentru anul viitor, dar nici pentru anul viitor nu putem împovăra bugetul așa tare. Deci astăzi am votat două hotărâri de modificări de preț, aproape un miliard de lei. Deci până când merge treaba asta. Proiectul am preluat noi am aprobat, noi am plătit proiectarea. Deci să răspundă proiectantul, nu? Noi să tot aprobăm, să modificăm prețurile, să mărim. În plus, nici nu-mi place investiția asta respectivă, nu știu ce rost are. Cele două clădiri care separat C1 și C2 în curtea școlii Liceul Eminescu, sunt pe trotuar, ocupă trotuarul, deci în cadrul proiectului trebuia măcar retras clădirea respectivă cu un metru în spate. Nu era mare lucru să faci un zid în față. Deci eu aceste hotărâri nu pot să aprob. Mă abțin la vot. Am primit ceva răspuns de la doamna responsabil Rabja, dar nu sunt mulțumit nici cu răspunsul respectiv, deci eu mă abțin.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc, domnul președinte. Da, ca și precizare sunt în asentiment cu domnul Szabo. Inclusiv eu am adus în discuție la ședința pe comisii, faptul, cum se iau deciziile și lipsa de asumare din partea tuturor, să zic așa, ca să folosesc sintagma utilizată de domnul Macarie într-o ședință privind apocalipsa bugetară, cheltuirea banului din bugetul local, păi vă spun că majoritatea acestor cheltuieli sunt votate aici, în Consiliul Local și vine ca o constrângere, oarecum, din nou, faptul că va trebui să cheltuim suplimentar 500.000 de lei, adică 5 miliarde de lei. Evident, într-un obiectiv justificat, dacă vorbim de Colegiul Național Mihai Eminescu, acolo am terminat și eu liceul, ca paranteză și nu își asumă nimeni nimic, avem proiectant plătit, avem consultant plătit, avem aparat de specialitate plătit, avem sporuri pentru proiecte cu finanțări plătite. Nu vine nimeni în față să și asume odată greșeala, să spună: uite, suntem vinovați, am greșit, avem nevoie de această decizie, că altfel se blochează proiectul sau rămânem fără dotări, să se spună lucrurile pe nume. Ne ascundem în spatele degetului de fiecare dată votăm, votăm, votăm majorare, majorare, majorare. Când a fost vorba de ambulatoriu și am ridicat problema referitoare la dotări și problema prețului și faptul că există articole cu prețul 400% crescut, s-a votat proiectul, s-a trecut iarăși cheltuieli, cheltuieli, împovărăm bugetele viitoare și vorbim de investiții viitoare, vorbim de ani de zile, vorbim de credite, vorbim de împrumuturi, de dobânzi, de taxe plătite și totul se întâmplă cu votul nostru, drept pentru care eu nu o să fiu părtaș la așa ceva și o să mă abțin la vot. Mulțumesc.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public- Dl. Calinovici n-a înțeles nimic din proiectul ăsta și mă scuzați că intervin așa. O să o rog pe doamna Andreea să explice încă o dată, nu este vorba de sume în plus, era vorba de ceea ce era prevăzut în proiect, inclusă în valoarea totală inițială, a discutat Andreea. Te rog să intervii.

Dna. Pușcaș Andrea- Bună ziua! Deci, această valoare nu este parte din lucrarea, din investiția pe partea de execuție de lucrări, ci se referă la partea de dotări cu montaj, echipamente cu montaj și utilaje, respectiv, așa cum am scris și în raportul de specialitate, sunt dotările din cadrul cabinetelor de specialitate, să vă dau un exemplu „neinteligibil”. De exemplu, pentru că sunt cu montaj, proiectantul a avut un contract de proiectare și de proiectare a lucrării pe partea de execuție, am prins aceste lucrări, am majorat cu cât a fost necesar pe partea de lucrări, de execuție lucrări. Tot timpul există o polemică în contractele de proiectare, pentru că proiectanții nu vor să-și asume partea de dotări. Noi am majorat și am ajuns la valoarea respectivă a proiectului, însă această valoare de 400 de mii la echilibrarea bugetului întregului buget al proiectului și aici mă refer la toate contractele care sunt adiacente acestui contract de finanțare, care pe lângă cel de execuție lucrări sunt și cele de dotări, de servicii, de furnizare și așa mai departe, noi am inițiat o notificare de echilibrare a bugetului, iar aceste costuri 400 și ceva de

mii care le aveți acolo, ar fi putut trece pe parte eligibilă, pentru că avem costuri pe alte linii bugetare și ar fi putut fi echilibrate. Însă Autoritatea de management nu ne-a permis să facem același acest lucru și a trebuit să le trecem pe neeligibile. Nu am înțeles de ce, pentru că noi nu am solicitat Autorității de Management să ne majoreze valoarea eligibilă a proiectului, ci în aceeași valoare a proiectului, să ne mutăm conform contractului, avem posibilitatea să mutăm între liniile bugetare, aceste sume, lucru care nu ni s-a permis și atunci rămâne să avem cheltuieli eligibile cu proiectul ăsta pe diverse și neprevăzute, care probabil nu o să le decontăm și o să rămânem cu cheltuieli neeligibile pe niște lucrări sau dotări pe care am fi putut să le punem pe eligibil pentru că această sumă, de exemplu, de pe diverse și neprevăzute de 410 mii care o vedeți acolo în deviz, ar fi putut fi mutată pe neeligibil, iar suma respectivă să o trec pe capitolul de echipamente cu dotări, respectiv aceste echipamente cu montaj, utilaje cu montaj, drept pentru care trebuie să majorezi valoarea totală a proiectului pe partea neeligibilă cu această sumă. Dacă ulterior, acest proiect va fi etapizat, nu dacă, sigur va fi etapizat, pentru că există o listă oficială a Autorității de management în care acest proiect este trecut pe parte de etapizare-fazare, asta însemnând că va trece pe o ulterioară finanțare pe un program viitor al programului operațional următor 2021-2027, este posibil ca toate aceste costuri suplimentare să poată fi reîncadrate ca și eligibile. Nu pot să vă dau garanții la acest moment, pentru că nimeni nu a putut să mă lămurească nici de la ADR Centru, nici de la Autoritatea de Management, dacă vom putea reîncadra acest buget și aceste cheltuieli ca și eligibile, pentru că nimeni nu știe cum se va face această fazare, practic vom redefini acest proiect de la faza în care suntem acum cu o nouă finanțare pe un alt program de finanțare. Condițiile și faptul că vom putea sau nu vom putea, aș vrea să vă pot da garanții acum, însă, din păcate, nimeni nu știe acest lucru, însă credeți-mă că voi depune toate eforturile, atât eu, cât și consultantii cu care colaborăm, să facem ca aceste cheltuieli să treacă pe eligibil, pentru că obiectivul acestui proiect și indicatorii acestui proiect se vor îndeplini în aceeași măsură, nu înțeleg de ce nu ni se poate aproba atâta timp cât Autoritatea de Management ne-a aprobat o sumă eligibilă în interiorul bugetului, noi să modificăm între liniile bugetare care, repet, conform contractului de finanțare, avem această posibilitate, să ne mutăm în așa fel încât să ne atingem aceleași obiective, aceiași indicatori prin realizarea acestui proiect, eu nu execut alte lucrări decât cele care sunt prin contractul de finanțare și prin cererea de finanțare, nu cumpărăm alte dotări decât cele pentru care am semnat contractul de finanțare, nu schimbăm nimic din indicatori, din obiective, din absolut nimic, însă nu înțeleg de ce privesc lucrurile atât de restrictiv, la o adică, nu înțeleg, pentru că și la nivel de țară noi nu ne îndeplinim indicatorii de absorbție de fonduri, nu cerem mai mult de la ei, ci doar pentru ce bani s-au angajat ei, că ne dau. Din păcate, asta este situația, am încercat să o rezolv cumva, dar, din păcate, asta este consecința asta este concluzia, nu pot să fac mai mult de atât. Repet, aceste costuri nu sunt legate de execuția lucrărilor, ci este partea de dotări.

DI. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc, domnul președinte! Ca și răspuns, domnul Rugină, am fost prezent ieri la ședința pe comisii și am auzit aceleași lucruri care au fost prezentate mai devreme și am discutat pe aceeași temă și sunt în temă cu proiectul, deci mai știu câte ceva, nu chiar totul, ce am auzit mai devreme, eu am rămas cu câteva expresii folosite cu: ar fi putut, cu: este posibil, cu: poate, cu: dacă cumva, poate va fi posibil, expresii similare. Până una alta, cert în acest moment este că noi va trebui să scoatem din bugetul local, să nu zic din buzunar, ca să nu fiu prea poetic, jumătate de milion de lei care nu a fost prevăzut inițial. Deci, până una alta, noi, concret, va trebui să bugetăm acești 500 de mii de lei, să-i aprobăm ca și cheltuielă neeligibilă. Mare atenție, cheltuielă pe care noi o suportăm, UAT-ul.

DI. consilier Szabo Coloman Emeric- Aceeași poveste spusă la ședința de comisii. Cert este, noi trebuie să plătim cu o jumătate de milion de lei mai mult. Dacă am chibzuit investiții pentru o cheltuielă, atunci trebuie să rezolvăm și să ne rezumăm la aceeași cheltuielă. Renunțăm la ceva. Uitați, la centrul orașului, am făcut intersecția aceasta, care a fost în proiect, prevăzut cu gardul de protecție, a fost prevăzut cu bordură de piatră, s-a redus valoarea, n-am avut atâția bani, am redus din el bordură de piatră, am făcut bordură de beton și gardul nu s-a mai făcut. Și aici trebuie, trebuie chibzuit, tot proiectul trebuie revizuit. Plătim la primărie o mulțime de oameni ca să se modifice tot proiectul, ca să vedem să rămânem la aceeași sumă.

Odată am chibzuit ceva, așa rămânem. Eu nu pot să votez, deci degeaba spuneți orice poveste că nu mai am încredere. Mulțumesc.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public-Am atins un subiect și foarte important, și dau dreptate, trebuie chibzuit. Doamna Andreea, poate prea tehnic, a încercat să explice în detaliu faptul că noi avem o economie, o chibzuială la partea de construcție de 400 și ceva de mii. Pe parte de cheltuială eligibilă, adică eligibilă, că ne dau cei cu fondurile europene 400.000, fiind o economie, am încercat să punem utilajele pe acel capitol bugetar, cei de la ADR că se cred mai deștepți și o spun public, au spus că nu se poate, astfel dotările trebuie să le trântim pe cheltuieli neeligibile, ca să folosesc expresii care ni s-au transmis și cei 400.000 care la faza de față nu știm ce cheltuieli neeligibile apar pe parcurs, în faza de față, în stadiul lucrărilor se reprezintă o economie. Dacă noi nu cheltuim acei 400 și ceva de mii eligibili, îi vom pierde, dar va trebui să punem de la noi din buzunar. Echipa de proiect a încercat să schimbe din lucrări în dotări ca să nu fie neeligibil. Nu s-a putut. Suntem în momentul de față, deci chiar despre o chibzuială discutăm.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri pentru, se abțin de la vot următorii consilieri: dna. Mare Gabriela Laura, dl. Szabo Coloman Emeric și dl. Calinovici Mihai Achim și adoptă **Hotărârea nr. 237/2023**.

Președintele de ședință trece la pct. Diverse și invită persoanele interesate să se înscrie la cuvânt înainte de începerea dezbaterilor. Se înscriu următorii consilieri: dl. consilier Kondratovici Ionel, Dl. consilier Bodor Attila Bela, dl. consilier Szabo Coloman Emeric, dl. consilier Calinovici Mihai Achim și dl. Pui Florin.

Dl. consilier Kondratovici Ionel- Mulțumesc, domnul președinte. După cum bine știți, viceprimarul mai are denumirea și de gospodarul orașului. Tot cum bine știți, la salariu, la cei care lucrează cu fonduri europene, se adaugă un spor de 50% pentru cei care lucrează cu fondurile europene. Aș vrea, dacă poate, domnul viceprimar să numească trei investiții din PNRR, cu care dumnealui a lucrat sau pe care măcar le știe ca denumire, ținând cont că ia 50 la sută, spor la salariu.

Dl. consilier Bodor Attila Bela-Cum să nu, toate proiectele PNRR care încă nu au ajuns nici la începerea lucrării și cu care am fost de mai multe ori și la București, personal și am bătut la ușile ministerelor și la factorii de decizie în care poate dvs. între timp, nici nu ați urmărit etapa și procesul de derulare a acestor proiecte. Am participat, puteți verifica în activități, în postare și ca informare și rugămintea, puteți să întrebați pe doamna Pușcaș de câte ori am colaborat împreună pentru derularea acestor proiecte, și inclusiv telefoanele și intervențiile care le-am făcut cât eram la guvernare acum, recent, poate nici politic nu sunt așa în trend, dar pentru asta ne consultăm și acționăm împreună. Vă asigur foarte cu răspundere acest lucru și puteți să întrebați în decurs. Doamna Pușcaș probabil este prezentă la ședința noastră și întrebați de cursul acestor probleme.

Dl. consilier Kondratovici Ionel -Mi-ați răspuns exact ca Ion Iliescu, adică nu mi-ați spus nimic. Ce vreau să vă spun, dacă tot ați lucrat și ați deschis atâtea uși și ați dat atâtea telefoane, ați putea să îmi spuneți măcar trei din treizeci, că sunt treizeci.

Dl. consilier Bodor Attila Bela -Am dosarul, am și pe calculator, dacă vreți, după ședință vă și arăt. Dacă dumneavoastră întrebați chestii din astea în ședință pur tehnice, nu știu cine ar da răspunsuri pe număr de dosar sau nu știu.

Dl. consilier Kondratovici Ionel -Dacă tot le știți așa bine, știți că unul din ele este dotarea cu mobilier și cu mobilier didactic și echipamente digitale și așa mai departe la școli. Aș avea o întrebare, la câte instituții de învățământ din municipiul Toplița ați fost, să întrebați dacă au nevoie de ceva sau așa mai departe?

Dl. consilier Bodor Attila Bela -Acest lucru vă pot informa nu numai pe cetățeni și pe toată lumea. Noi am fost împreună în comisie, am fost și împreună cu domnul Buzilă la „O.C. Tâslăuanu”, de mai multe ori, am fost la liceu și la „Eminescu” și am fost la „Kemeny Janos”, fiind și membru în conducere, acolo și am mers în mai multe rânduri. Am ținut legătura informativ cu domnul Hirișcău, la Șaguna sau dumnealui poate să confirme acest lucru pe proiectul acesta care citiți dumneavoastră de pe telefon. Nu vedeți prea bine că scrie prea mărunt acolo.

Dl. consilier Kondratovici Ionel Păi nu știu dacă doamna Pușcaș se ocupă de PNRR, se ocupă sau nu, că nu știu?

Dl. consilier Bodor Attila Bela -Avem o colaborare destul de apropiată aici și domnul șef serviciu, sunt mai multe persoane care, în timp, cu anumite proiecte cu care am mers la București, am ținut legătura și am lucrat împreună. Asta e, însă numai nu este ok. Dacă vreți, după ședință, veniți și vă arăt pe laptop tot ce am, și dosarele respective.

Dl. consilier Kondratovici Ionel- Problema este că v-am cerut să-mi dați denumirea exactă doar la trei proiecte trei mari și late din 30, 10%.

Dl. consilier Bodor Attila Bela -Să vă zic denumirea, ceea nu puteți citi ? Ceea nu vedeți fără ochelari? Urmează.

Dl. consilier Kondratovici Ionel -Păi tocmai, neavând ochelari, am dorit să-mi spuneți dumneavoastră.

Dl. consilier Bodor Attila Bela - Știu că a plecat domnul Macarie și la festival ați rămas dumneavoastră.

Dl. consilier Kondratovici Ionel- Am văzut în mediul online în ultima vreme, o problemă legată de niște autoturisme de aici, din cadrul primăriei, respectiv cele două autoturisme de care se folosește domnul primar. Într-adevăr, dacă domnul primar le folosește simultan, e o problemă, dar atâta timp cât le folosește, când unul, când altul, nu cred că există o problemă, nu poți merge cu o mașină mică, respectiv cu acea Toyota la deal, pe pășune sau așa mai departe și cu Dusterul să mergi la București, deci dacă nu sunt folosite în același timp, eu zic că nu e nicio problemă. Țin minte cât scandal a fost la începutul investiției viceprimarului, cu aceea cu acel autoturism second-hand respectiv Skoda, toți erau ofuscați, inclusiv din colegii mei de aici din sală, că, cum putem să-i dăm domnului viceprimar un autovehicul la mâna a doua? Păi autovehiculul respectiv, la vremea respectivă era mult mai bun decât Toyota nouă din ziua de astăzi. Mulțumesc.

Dl. consilier Bodor Attila Bela -Aici aș vrea să dau un răspuns că, cu mașinile astea domnul doctor, văd că are o problemă. Domnul primar, dacă probabil se folosește de o mașină de serviciu sau chiar ca dotare, nu știu și nu cred că amândouă mașinile sunt în deservirea dumnealui, dar probabil că sunt și alte activități și alte organe în cadrul primăriei care trebuie să se deplaseze pentru interes, serviciu în localitate sau într-o altă parte. Nu este bătut în cuie o anumită persoană să conducă acest vehicul și probabil în interesul de serviciu sau a altor servicii din cadrul primăriei, este necesară deplasarea acestor autovehicule. Probabil, mă gândesc. Mulțumesc. Am o informare astăzi, înainte de masă, domnul Fărcaș și domnul jurist al UAT Toplița, mi-a adus 14 sentințe pentru executare de demolare a unor clădiri construite ilegal, și aici aș cere, după mai multe telefoane în diferite localități, la colegi, unde i-am întrebat cum s-a procedat în cazul lor, m-au informat că ar trebui în viitor să formăm o comisie în care să organizăm decursul acestor intervenții. Și asta propun eu, ca în decursul lunii viitoare sau pentru ședința următoare să ne constituim sau să facem un grup de acțiune sau o comisie pentru acest lucru, să punem lucrurile la punct și să oprim fenomenul acesta de construcții ilegale în localitate. Dacă sunteți de acord, asta ca o întrebare și cumva să facem să ne organizăm împreună. Mulțumesc frumos!

Dl. consilier Szabo Coloman Emeric- Astăzi este marți, deci nu s-a ținut cont de Regulamentul Consiliului Local, care de obicei se ține joi ședințele de consiliu. Cred că domnul primar din cauza a mutat pe marți, ședința, ca să poată să fie prezent. Eu așa m-am gândit, că de asta se face marți, deci totuși nu a venit domnul primar ca să ne dea răspunsuri la întrebări. Am trimis niște poze dacă vrea să arate dl. Zoga. Dacă cei din conducerea primăriei nu au văzut drumul cum este surpat pe ceva în care am ridicat de două ori problema până acuma în ședințe, am fotografiat ca să vadă acuma. Noi luptăm pentru turism, dacă se prăbușește zona respectivă, o să fie închis pârtia de schi toată iarna. Era mare lucru dacă se făceau 2 metri cub de zidărie de piatră? Trebuia să subzidiți respectivul loc sau măcar să închideți circulația pe drumul de sus, că o să cadă cineva jos, și după aceea o să căutăm răspunzători. De fapt, de la primărie nu răspunde nimeni de nimic. Nici cu investițiile nu răspunde nimeni de nimic. Absolut. Noi aici ne chinuim. Luăm cuvântul la ședințe de consiliu, la „diverse” și niciun răspuns. În decurs de 3 ani de zile nu am primit până acuma, e foarte, foarte jenant asta pentru noi, consilieri, dar și pentru locuitorii acestui oraș. Cealaltă problemă, anul trecut, s-a făcut investiție canalizarea pe strada Ștefan cel Mare, s-au oprit la un moment dat și văd că anul ăsta nu se mai continuă. Este prevăzut în buget. Dacă poate să-mi răspundă cineva, de ce investiția este pe jumătate făcută, banii s-au cheltuit, cred că toată lucrarea s-a plătit și lucrarea nu se termină sau așa o să pățim și cu lucrarea asta, cum am pățit cu lucrarea pe strada Apelor, cu canalizarea. Atâtea povești am auzit înainte de recepție, că să punem mingi de baloane și se face fundația căminelor, nu s-a făcut, toate apele pluviale intră în canalul menajer, după ce noi am plătit o groază de bani, nimeni nu răspunde din partea primăriei. Toate garanțiile s-au plătit la constructor, că m-am interesat și lucrarea nu este terminată nici acuma. Cam atât am avut de spus și dacă primesc răspuns bine, dacă nu, nu.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc, domnul președinte. Am rămas cu o dilemă referitor la ce s-a discutat mai devreme, că totuși nu am înțeles mesajul. O să zică lumea acum că sunt un PSD-ist dar îmi asum. Domnul viceprimar, ne spuneți totuși, sau îmi spuneți și mie cele trei proiecte, titluri de proiecte la care lucrați, vă rog? Sau măcar unul dintre ele „cap-coadă”.

Dl. consilier Bodor Attia Bela- Proiectul de anvelopare a blocurilor, cel cu pista de biciclete, cel pentru rețeaua de canalizare în zona Banffy, spre pârtie, canalizare și apă fluvială. Extindere rețea, apă și canalizare în Măgura, Măgheruș, Mesteacăn sunt vreo 6 străzi.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim -Sunt multe. Unul am avut și astăzi, cu un titlu destul de lung de aprobat. Mulțumesc. Ca și răspuns la ceea ce ați spus referitor la comisie, ca paranteză, cred că domnul secretar poate să ne ofere un răspuns concret. Cred că trebuie un HCL pentru o astfel de comisie de intervenție, nu?

Dl. secretar general Ciobanu Mihai Iulian- Ceea ce cunosc eu vizavi de speța pe care doriți să o aduceți dumneavoastră în discuție este că în momentul de față, în cazul a 14 construcții ilegale, avem autorizarea din partea instanței de judecată ca să demolăm, să desființăm acele construcții prin puteri proprii. Nu mai avem nevoie de niciun fel de altă procedură de desfășurat și nici de apelat la alte entități sau instituții publice care să vină să ne sprijine în sensul ăsta. Acuma, vizavi de constituirea unei comisii care să facă chestiunea asta, credeți-mă că va trebui să cercetez cadrul legal incident și să vă pot da un răspuns. Nu cunosc la momentul de față dacă se impune să se constituie o comisie și care ar fi procedura prin care acea comisie ar trebui să fie constituită. Municipiul Toplița, în momentul de față, ca parte în respectivele procese, este autorizată ca prin forțe proprii să pună în executare hotărârile judecătorești privind desființarea acelor construcții, adică să treacă efectiv la demolarea acestora și la aducerea la starea inițială a terenului respectiv. Cum se face propriu zis? Adică cine mănuieste excavatorul sau alt utilaj, cine dă semnalul de începere, cine stabilește data, ora, minutul? Asta trebuie să stabilească municipiul Toplița.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc, domnul secretar. Simțeam așa, ca un iz de fugă, de responsabilitate sau de împărțire a responsabilității, astfel încât să fie mai multe persoane responsabile și să nu avem decizii asumate, zic eu.

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Nu este vorba despre răspundere, domnul Calinovici, nu este vorba de organe, este o problemă foarte complexă, care ar trebui discutată. E foarte complexă, nu e așa simplu că cineva o ia o decizie, nu merge ca forță majoră, trebuie să găsim împreună soluții.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim -Cred că dumneavoastră aveți deja puterea să luați o decizie, soluțiile există deja, hotărârile judecătorești.

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Știți și dumneavoastră cât de complex este acest lucru, că nu e așa simplu cum pare, așa ca la prima vedere.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- O să vă rog să nu mă mai întrerupeți, domnul președinte, vă rog frumos, luați aminte de ceea ce se întâmplă și interveniți când este cazul. Domnul viceprimar, eu nu v-am întrerupt, vă rog să mă lăsați să-mi termin ce am de spus. Mulțumesc. O altă chestiune foarte, foarte importantă, aș fi adresat-o domnului primar, o să o adresez domnului Rugină, o întrebare, în ce stadiu se află lucrările de la școala din Moglănești pentru că din informațiile pe care le-am primit eu, acolo, copiii se încălzesc la calorifere electrice. Există un ONG care a venit cu o investiție majoră referitor la ceea ce a însemnat centrală, calorifere, o grămadă de materiale pentru recondiționarea școlii. Și totuși încă nu avem centrală, instalația electrică stă să „puște” în perete și este foarte, foarte frig. Dați-mi, vă rog, ceva informații, pentru că umblă vorba că există un blocaj la primărie și de faptul că UAT Toplița ar trebui să vină în sprijinul proiectului cu 10 -20% din valoare și nu se întâmplă acest lucru? Vă rog.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public- Vă mulțumesc că ați ridicat problema aceasta, după cum bine știm, școala „Miron Cristea” este ordonator terțiar de credite, în decembrie anul trecut au reușit să câștige acest proiect făcut în colaborare cu Bookland. Bookland asigură absolut tot ce înseamnă materiale și în urma discuțiilor avute cu școala, am primit o solicitare din partea școlii ca la o următoare rectificare, să le asigurăm partea de manoperă. Bookland nu asigură manopera, doar materialele. Noi i-am ajutat împreună cu compartimentul Investiții și i-am îndrumat pas cu pas ceea ce au de făcut, în secunda în care s-au apucat și au vrut să se apuce să facă acea anexă pentru centrala termică, li s-a adus la cunoștință, dacă tot suntem în asentimentul construcțiilor ilegale, că sunt o instituție publică și, la fel ca orice alt cetățean, ca să construiască o anexă, au nevoie de autorizație de construcție. Au fost îndrumați pas cu pas ce au de făcut, au depus toate documentațiile de la o zi la alta, ce a ținut de primărie, li s-a eliberat, au un proiectant care a făcut proiectul. Din ce știu, este undeva spre finalizare, în curs de obținere avize, nu știu, cred că au sub o lună de când s-au apucat de această documentație. A fost o scăpare, cred că din partea lor și a constructorului. Ajutorul nostru este cel puțin din punct de vedere logistic, până la rectificare totală. Cam asta este povestea cu școala, la partea de solicitare fonduri pentru asigurare manoperă, cum va fi ea, acuma, eșalonată la anul? Nu știu, vom vedea la rectificare, va fi pusă pe masă. Răspunsul din partea Primăriei a fost clar, că imediat ce va fi o rectificare, sunt pe cap de listă, clar că e vorba de copii și au nevoie să finalizeze. În rest, ceea ce înseamnă parte de organizare, de punere documentații, autorizații, este în sarcina ordonatorului de credit. Tot sprijinul nostru l-au avut și tehnic, și material, și cu sfaturi, cu tot ce au nevoie.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Da, domnul Rugină, dar ordonatorul de credite inițial este doamna director, care este în concediu de creștere, este acum un alt director care nu știu dacă este la curent cu toate sau are experiența necesară sau are toate atuurile.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public -Tocmai din cauza aceea le-am fost alături și cel puțin în birou, la mine în birou, la domnul primar, la Investiții s-au stat ore întregi

și s-a spus pas cu pas ce au nevoie de făcut, pentru că într-adevăr, școlile nu au compartiment de Achiziții, ca la noi, nu au oameni care știu pas cu pas ce au de făcut. Știu că de la o zi la alta li s-au eliberat autorizații și certificate de urbanism, tot ce au nevoie, dar sunt niște pași care trebuie respectați, să nu ajungem, eu, cel puțin personal, le-am spus, și de la Urbanism, să nu ajungem în situația în care o instituție publică construiește ceva fără să aibă documentațiile necesare în spate.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Nu am îndemnat către așa ceva, domnul Rugină, pur și simplu am cerut niște păreri, vreau doar să vă subliniez faptul că există un risc major de a suprasolicita instalația electrică, atâta timp cât încălzirea se face cu calorifere, doar să vă aduc la cunoștință, nu vă reproșez, am vrut să aflăm cu toții că în ce stadiu se află. Doi la mână, să știți că toate cadrele didactice de acolo și mă rog, și ONG-uri și Consiliul Local și cred că cu toții am militat să ducem copiii acolo, să-i școlim, să aibă parte de o altă șansă la viață. Acei copii dacă vor merge în frig, să stea în frig, să învețe în frig, o zi, două, trei, nu se vor mai prezenta, să știți, și toată munca a tuturor, va fi în zadar. Cadrele didactice, să știți, acolo, în școală, stau cu gecile pe ei/ele. Rectificare bugetară, noi, am avut. Nu știu dacă discuțiile respective au avut loc înainte de rectificarea bugetară pe care noi am votat-o sau după, dar noi am avut rectificare bugetară, nu știu următoarea când va fi, va fi cumva luna aceasta, luna viitoare? Mai previzionați vreo rectificare bugetară în acest sens, astfel încât să veniți în sprijinul școlii cu partea financiară? Sau o să vină Moș Crăciun exact ca la Polul Nord, acolo va fi zăpadă și gheață. Mulțumesc. Nu vă acuz de nimic, vă întreb doar de natura financiară a lucrurilor? Sau domnul Urzică? Dacă puteți răspunde, interesul meu să știți că sunt acei copii, a tuturor ar trebui să fie interesul. Mulțumesc.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public- Domnul Călinovici, permiteți-mi să vă spun că toți cei care aveam putere de a ajuta școala asta, ne-am dat interesul maxim dar vreau să vă mai spun că până să descoperiți dumneavoastră școala aia, se încălzeau cu sobe de tablă cu lemne. Investiția de la Bookland este foarte binevenită, dar, repet, sunt niște proceduri care trebuie respectate și nu stau în rectificarea aia și o spun cu mâna pe inimă, pentru că constructorul a spus că el poate să se apuce de treabă și fără să avem o promisiune. Ei trebuie să-și facă doar angajamentele împreună cu școala, nici măcar cu primăria nu face contract deci primăria să își facă angajamentele. Din partea primăriei au promisiunea fermă că venim cu propunerea în rectificare în Consiliul Local, stau în documente. Acuma, dacă mă întrebați pe mine sincer, se puteau depune acele cereri de autorizații de construcții din ianuarie anul trecut, dar nu mai are sens, pentru că nimeni nu-i școlit, nu-i învățat să le știe pe toate. Au primit îndrumarea, sunt pe drumul cel bun, mai mult de atâta, noi nu puteam face lucru în locul școlii.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc, dle președinte. Ca recomandare ce spunea și dl. Bodor mai devreme, oferiți-le tot sprijinul necesar și lobby-ul necesar pe unde trebuie, dacă este cazul, ca să rezolve problema pentru copii. Mulțumesc! Mulțumesc, domnul președinte!

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Domnul Calinovici a răspuns la formularea dvs. când a zis că fuga de sub răspundere sau să împărțim răspunderea, eu, așa, ca persoană, ca viceprimar, am luat și mi-am asumat toate, toate demersurile pentru a se ajunge la punerea în executare a acestor construcții ilegale, la demolare și aici figurează semnătura mea peste tot pe încheierea finală de dezinvestire civilă și în toate actele necesare, eu am cerut ajutor pentru organizare că e un fenomen, un lucru foarte complex, așa și domnul șef al Poliției Locale, domnul Fărcaș, poate să vă spună în câteva cuvinte că nu e așa de simplu cum se vede din afară, motiv pentru care am cerut ajutorul, dacă suntem mai mulți, luăm decizii și punem la punct mai bine operația asta, care nu e așa simplă cum pare din afară. Și de asta, dacă puteți să luați cuvântul, să spuneți câteva cuvinte, la ce mă refer eu?

Dl. Fărcaș Dumitru, șef Poliția Locală- În general, aceste hotărâri judecătorești, se emit pentru demolarea construcțiilor efectuate fără autorizație pe domeniul public sau privat al unității. În speța noastră, toate construcțiile sunt pe un teren care nu aparține municipiului,

aparține unor persoane fizice. Procesul început așa cum a început, hai să facem ceva să nu fie rău, să fie bine. Acuma, când am ajuns la final, singura instituție trecută în hotărârea judecătorească este municipiul Toplița. Nu știu dacă știți, acum câteva săptămâni am avut un incident personal cu familia, cu persoanele din zona respectivă, dar nu face parte din această discuție, aș fi curios să văd cine se urcă pe buldo sau pe excavator să înceapă prima lucrare și doi la mână, trebuie să ne gândim împreună ce facem cu ei, nu-i treaba mea, chiar nu-i treaba mea, dar sunt oameni, nu poți să dai animalele afară din șant, dintr-un adăpost.

Dl. Cotfas Mihai, arhitect șef- Am vrut să nu intervin pe tema asta, dar dacă tot s-a ajuns cu discuția asta, aici, mai am ceva de spus în completarea domnului șef de la Poliția Locală și dumneavoastră, domnul viceprimar, nu mi se pare corect modul în care puneți problema, dacă vă aduceți aminte, imediat după ce dumneavoastră ați fost investit cu această responsabilitate, v-am felicitat și am spus că sunt sigur că rezultatul va fi unul bun. Iată că rezultatele, din păcate, întârzie să apară și aici, de aceea, nu mi se pare corect modul în care puneți problema. Ați tot ridicat în picioare oamenii responsabili din instituție, să informeze periodic, publicul din Toplița, în ce stadiu ne aflăm, în ce stadiu ne aflăm. Mi-ați adus aminte de pilda aceea, în care un părinte tot repara la o mașină și tot repara, repara, iar fiul lui tot spunea: Tată, eu știu ce are mașina, lasă-mă în pace, că lucrez aici. Era nervos tata, eu știu ce are mașina. Tot așa și a cincea oară îi spune: spune, fiule, ce are mașina, e stricată, deci dumneavoastră tot asta ne spuneți, cât e de stricată mașina asta, vedem cu toții că-i stricată, de 30 de ani e stricată, tot așa funcționează, numai spuneți că e stricată, dar fapte nimic. Eu cred că și oameniiăștia de aici se așteptau de la dumneavoastră să vă suflecați frumos mânecele și, în calitate de mecanic șef, investit cu această responsabilitate, să spuneți: Gigele, adu cheia franceză, nu funcționează, adu un ciocan, adu un baros, un ciocan mai mare, să puneți dumneavoastră mâna personal pe un baros, dacă vă doriți atât de mult ca anumite lucruri să se întâmple. Doresc să vă văd acolo un pic mai convingător, un pic mai eficient, pentru că ceea ce zicea și domnul consilier Calinovici, și eu cam asta am simțit, un fel de fugă de răspundere. Acuma suntem nevoiți să ne constituim într-un fel de comisie, pentru că e foarte complicată speța. Până acuma nu s-a zis decât că nu se face nimic. Vă mulțumesc frumos!

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Dl. Cotfas, vă rog să credeți că astăzi am primit hârtiile astea la ora 10 jumătate. Asta pentru 14. Am sunat în mai multe locuri unde s-a intervenit în cazurile respective. Eu am asumat răspunderea și peste tot, uitați-vă, verificați, am semnat și sunt pentru ca să se înceapă odată procedurile cu construcțiile ilegale. Nu spuneți dumneavoastră că eu mă feresc, până acum, ce s-a întâmplat, s-a întâmplat datorită mie, să știți, cât de greu vă cade sau greu vreți să acceptați, dacă eu nu eram acolo și nu luam, asumam răspunderea pentru aceste lucruri, nu se întâmplau. Astăzi, la ora 10 jumătate am primit pentru executările la 14 clădiri construite ilegal mai urmează opt, care sunt pe hotărâre judecătorească.

Dl. Cotfas Mihai, arhitect șef -Domnul viceprimar, cum ați intervenit? Cum ați intervenit să se pronunțe mai repede hotărârea?

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Nu a semnat nimeni în afară de mine până acuma un act de această natură. Oricât vreți să mă aruncați în asta, eu mi-am asumat răspunderea. Să nu credeți că eu lupt, eu să dau în scris, eventual o dispoziție în scris și atât. Eu nu o să merg să caut la Legea 7, la domnul Bîea, cine pe cine pune pe excavator sau cu cine merge acolo? Sau neapărat să fiu eu participant.

Dl. Cotfas Mihai, arhitect șef – Puneți mâna pe un baros?

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Sau cine merge cu târnăcopul, să nu fie baros, că sună urât. De asta am zis peste tot unde a mai fost problema asta, s-au constituit aceste comisii, aceste grupuri de lucru în care fiecare și a exprimat cum ar merge lucrurile bine organizat, că așa scriem o dispoziție și rămânem, cu atât, dau dispoziție și atunci vine. Nu o să fie niciodată așa. Trebuie să ne organizăm noi, mai mulți, că nu sunt singur, eu. Eu ce am făcut? Am pus totul aici și am semnat și am luat răspunderea, partea mea dar trebuie să facem și noi ceva și

mai ales dumneavoastră, ca arhitect șef al unui municipiu, să tolerați atâtea construcții ilegale. Cred că nu este în țară nicăieri situația ce este acum în Toplița?

DI. Cotfas Mihai, arhitect șef- La care contribuți și dvs., personal.

DI. consilier Bodor Attila Bela- Ce hârtie ajunge la mine și ce depinde de mine, îmi asum răspunderea. Să vedeți, să acționați și dumneavoastră, și să verificați să fie și celelalte lucruri în regulă, așa cum pretindeți și dați exemple cu mecanici ca la copiii de clasa a doua sau a treia. Nu e nimeni să nu înțeleagă dacă spuneți un lucru serios, concret, nu trebuie să veniți cu povești, că nu suntem în clasa I.

DI. Cotfas Mihai, arhitect șef - Este o critică constructivă pentru că îmi doresc foarte mult să reușiți acolo.

DI. consilier Bodor Attila Bela- Nu am ajuns să mă educați dumneavoastră, cred că, la vârsta dumneavoastră, măcar respectul de vârstă.

DI. consilier Calinovici Mihai Achim- Ca și răspuns la ce invocă domnul Fărcaș, dacă nu aveți ce să faceți cu ei, luați-i acasă, dar nu mai încurajați construcția, că prin declarațiile dumneavoastră nu faceți nimic altceva decât să încurajați dezvoltarea acestui fenomen. Măcar nu mai luați poziții de gen în Consiliul local în ședințe publice, că: vai, ce se întâmplă? Lăsați forul deliberativ să decidă ce se întâmplă, și dumneavoastră, puneți în aplicare. Faceți-vă treaba, nu mai veniți cu declarații politice în Consiliul Local. Mulțumesc.

DI. Fărcaș Dumitru, șef Poliția Locală- Nu e o declarație politică, noi avem o hârtie venită de la Prefectură cu ani în urmă, în cazul punerii în aplicare a sentințelor, ce locuri găsim de relocare și cazare, nu e de la mine? Domnul Calinovici, dumneavoastră acum știu că aveți așa o „măsea” împotriva mea, să vă uitați în curtea dumneavoastră că toată lumea are în orașul ăsta câte o mică construcție sau anexă construită ilegal, nu numai cetățenii ăștia.

DI. consilier Calinovici Mihai Achim -Dumneavoastră nu sunteți primar, este treaba primarului, nu este treaba și problema dumneavoastră. Limitați-vă la sarcinile de serviciu sau, dacă cumva mă înșel, vă rog frumos să îmi demonstrați acest lucru și să-mi arătați faptul că este treaba dumneavoastră. Dacă nu este și nu aveți prevăzut în fișa postului și nu aveți nici o dispoziție anterioară, vă rog frumos, lăsați-i pe cei care decid, să vorbească.

DI. Fărcaș Dumitru, șef Poliția Locală- Haideți cu noi atunci.

DI. consilier Buzilă Victor Sebastian- Da, eu asist cu uimire la o campanie așa de certare a viceprimarului că nu se ocupă de problema demolărilor, că ar fugi de răspundere. Domnilor! În primul an de mandat a actualului primar, a făcut o postare pe Facebook, domnul primar, cum merge și se apucă de demolări. Nu a făcut nimic. A stat doi ani și ceva, nu a făcut nimic. Apoi, când a văzut că lumea insistă cu problema asta, a delegat sarcinile domnului viceprimar. Sentințele primite astăzi le-am văzut și eu, peste tot scrie acolo, dacă vreți, mergeți și vă uitați, scrie: municipiul Toplița prin viceprimar, Bodor Attila. Primarul s-a fofilat, clar și aici viceprimarul și-a asumat, iar eu, legat de comisia de care vorbea domnul Bodor, să vedem practicile din altă parte, eu o să fiu alături de el și dacă trebuie domnul Fărcaș, mă duc și acolo pe „Pârâul Baicăului” sau unde o fi, nu am nicio problemă, o să mă duc, dacă solicitați, mă duc și o să facem o comisie, dacă se găsește un cadru legal, nu am nicio problemă dar să văd că e certat viceprimarul pentru lucruri care el le-a făcut și primarul nu le-a făcut, mi se pare de-a dreptul hilar. Domnul arhitect șef, când v-am atras atenția și la Poliția Locală că se construiesc două case ilegal, se construiau, a mers Poliția Locală să oprească. Nu s-au oprit. Când am mers la dumneavoastră și v-am spus ce măsuri ați luat? Amendă 1.000 de lei, de ce nu faceți plângere penală pentru că așa spune legea. Dar de ce să fac plângere penală? Nu am făcut niciodată. Începem acum să facem plângeri penale...Păi de asta se construiește că noi le dăm amendă de o mie de lei și se oprește totul. Ați făcut ulterior, pentru că v-a fost frică de gura mea, s-a făcut

plângere penală, ulterior, din cauza asta s-a ajuns unde s-a ajuns acum, cu atâtea clădiri ilegale, construite și se construiesc în continuare. Mi se spunea la mai multe ședințe că nu se construiește ilegal. Sunt dovezi, se construiește și acum ilegal, în continuare, multe vin într-adevăr din spate. Acum avem deciziile care trebuie puse în aplicare. Și mai am câteva puncte de spus. Legat de titlurile proiectelor, recunosc, nu știu niciun proiect, titlul exact, dar știu despre ce e vorba și nu o să le învăț pe de rost pe niciunul. Titlurile sunt cam lungi la majoritatea nu mă interesează titlurile, dar știu despre ce e vorba. Cu niște tertipuri, „miștouri” ieftine cu care vă ocupați. S-a vorbit tot aici, în ședință, de o postare pe Facebook, legat de mașinile folosite de domnul primar. Eu am făcut postarea aia pe Facebook și spunea domnul coleg, Kondratovici, care a plecat, păcat că a plecat, că nu ne poate folosi simultan, așa e, nu le folosește domnul primar, simultan dar una stă de obicei, parcată la tatăl domnului primar pe vale și nu o folosește niciun angajat al primăriei, stă acolo, așteaptă weekendul când domnul primar o ia și merge la Lomaș, la cabana fiului său. Vi se pare normal? Mie nu mi se pare normal și de asta. Asta a fost scopul postării mele. Normal că nu merge cu două mașini o dată, dar le imobilizează pe amândouă, una conduce și una stă acolo, pe Vale. Am, nu știu câte poze, permise de la oameni și la Lomaș, mașină și pe Vale, mașină, cu dovezi, nu cu povești nemuritoare. Se tot vorbea de cheltuielile făcute de municipiul Toplița că sunt votate de Consiliul Local, așa este, sunt votate de Consiliul Local, dar votăm investițiile și pe categorii de cheltuieli, nu votăm individual, toate cheltuielile făcute, fiecare achiziție în parte. Știți bine că nu votăm așa. Știm că s-au făcut cheltuieli care poate că nu erau atât de necesare, trebuiau făcute, dar având în vedere bugetul limitat, nu cred că trebuiau făcute. Când am votat bugetul, vă reamintesc că atunci s-a discutat că avem o gaură în buget de 8 milioane pentru cofinanțări pe fonduri europene și acoperirea cheltuielilor neeligibile, 8 milioane, atâta mi s-a spus. Am zis: bun, hai să vedem ce facem cu alea 8 milioane, de unde facem rost? Mi s-a spus că sunt și soluții. Soluția se pare că erau împrumuturile, dar mai mult mi s-a spus atunci că o să facem reduceri de cheltuieli și cele 8 milioane, de fapt o să fie mai puține când va fi cazul. Ei, ne-am trezit că din 8 milioane am ajuns la 10, peste 10 și acum, am votat împreună, aici, în Consiliul Local, cele două credite, cel de la Trezorerie și cel de la bănci comerciale. Acum am înțeles că se poate opta pentru unul din ele, practic fiind amândouă, oricare se poate semna contract pe oricare dintre ele. Eu cred că acum trebuie să vedem principalul criteriu pentru care trebuie să optăm pentru un credit sau altul, e costul creditului. Haideți să vedem cât ne costă creditul de la Trezorerie, cât ne costă creditul de la băncile comerciale. Pe lângă dobânda care e diferită, perioada de rambursare e diferită, e vorba și de perioada de grație, creditul de la CEC, dacă se ia de la CEC, până la urmă de la Banca comercială, cred că va fi costul va fi mai mult decât dublu, deci cred că trebuie ținut cont și de acest criteriu când se decide care credit se va lua. Mulțumesc frumos!

Dl. consilier Negrea Gheorghe Alin- Dacă îmi permiteți în prezent să plec. Am ore de la ora 4, pot să mă retrag? Mulțumesc. E frumos să-mi cer voie.

Dna. consilier Dobrea Olga Ana- Voiam să aduc în discuție exact același subiect pe care l-a deschis domnul Calinovici, despre școala din Moglănești, am înțeles că nu sunt fonduri și că anul acesta, probabil, clădirea care va trebui să găzduiască respectiva centrală, nu se va putea ridica. Ce vom face totuși cu acei copii, până vom reuși să avem o altă sursă de căldură? Sunt câteva luni de iarnă, dar din ce am înțeles, nu sunt achitate nici cheltuielile aferente pentru masa celor 5 muncitori de la Bookland. Cum s-a ajuns în situația asta?

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public- Eu am evitat să dau un răspuns foarte clar, îi mulțumesc doamnei Dobrea că a pus o întrebare clară, va primi un răspuns clar. Repet, școala are un ordonator de credit, un director care este plătit să conducă acea școală, în condițiile în care ei au semnat și au acceptat acest proiect câștigat, repet, am primit și eu recent toată conversația între școală și Bookland, am discutat foarte mult cu doamna de la Bookland pe tema asta, am observat, șocat, să spun așa, că din decembrie se știa de acest proiect. La noi s-a ajuns în luna mai sau iunie, nu aveau estimat nici măcar o sumă de care aveau nevoie pentru manoperă. După ce au venit în luna septembrie, a venit doamna directoare și a spus că în înțelegerea cu Bookland este vorba și de cazare, și de masă pentru muncitorii care vin. Undeva

în luna septembrie am primit, și o spun public că nu am nimic de ascuns, în luna septembrie am primit valoarea totală a manoperei, moment în care au primit promisiunea că la o viitoare rectificare vor primi banii respectivi, vor primi, se vor propune în Consiliul Local. Eu am discutat cu doamnele directoare și am vorbit destul de clar cu dânsese, în momentul în care faci o construcție nouă, ai nevoie de documentație, nici măcar executantul nu se poate lega la cap să facă o clădire fără documentele minime necesare, pentru că știm că aceste școli trebuie să fie vizate de către ISU. Ei vor face o construcție în care nu au nici măcar acordul de principiu a celor de la ISU ca acea poziționare a centralei, față de școală este ok din punct de vedere de siguranță. Toate discuțiile astea le-am avut cu doamnele directoare, au înțeles undeva prin luna octombrie: Hai că totuși trebuie să lucrăm corect și legal și au avut tot sprijinul nostru. Acuma, ce s-a întâmplat din luna ianuarie, decembrie până în luna mai, iunie, când a fost pus degetul pe rană, cred că cel mai bine vă pot dânsese, explica, până la urmă, Consiliul Local trebuie efectiv să asigure la un moment dat acea sumă, dar ei trebuie să-și facă un angajament bugetar dar ei nici măcar asta n-au făcut, ei nici n-au un contract cu acel constructor. Să intrăm în detaliu, că le facem probleme? Deci realitatea este că s-a pornit cu stângul într-un proiect foarte ok, susținut de o asociație foarte ok, care a făcut lucruri foarte frumoase prin țară, dânsii și-au făcut datoria, noi încă nu ne-am făcut datoria că nu avem rectificarea, dar vă spun la modul cel mai sincer, pe o poveste nu putem aloca banii. Știți bine, ei trebuie să vină să facă acea solicitare, trebuie să-și facă angajamentul. Le-am solicitat un detaliu și cred că domnul Buzilă e în asentiment cu mine. Au zeci, sute de avize de materiale pe care le-au transmis Bookland-ul, în care nu-i nimic concret, un transport, cu ce? Cu BCA, bolțari, cărămizi, ce „Dumnezeu” ai acolo în avizul ăla? Le-am spus și doamnelor contabile, la sfârșit, chit că este donație, acea clădire trebuie să primească o valoare. Le-am rugat tot pe doamnele directoare să solicite Bookland-lui să-i trimită toate documentele contabile ca ei să poată să-și înregistreze. Nu s-a întâmplat lucrul ăsta, acum, nici dumneavoastră, nici doamna Olga, nici domnul Buzilă, nici viceprimarul, nici Calinovici nu pot să le facă treaba lor. Li s-a dat „mură în gură” ce au de făcut, repet, datoria noastră este să le asigurăm bugetul, să poată să-și plătească un viitor angajament bugetar pe care nici pe ăla nu-l au. Nu putem să mergem pe povești., Nu vrea Primăria”. Nu mai spunem logistic cât au fost ajutați, cu sprijinul Colegiului Eminescu, muncitorii au fost cazați acolo, avem garsonierele din acea clădire care au fost renovate anul trecut, li s-au pus la dispoziție, au condiții, părerea mea, mai mult decât ok. Masa nu putea să le plătească primăria unei echipe care nu lucrează pentru primărie, instituție separată. Acolo i-am ajutat maxim, posibil cât s-a putut ajuta. La fel, la rectificare e vorba de 7 mii de lei, li se vor pune la dispoziție, dar de aici și până a încerca să forțezi nota, să ajungi să faci niște ilegalități și o spun așa, nu o s-o facem nici voi, nici noi. Dacă acea școală n-ar fi avut plătit director, ordonator terțiar de credit, da, înțeleg, trebuia să ni le punem noi pe cap, haideți să vedem răspunerile. Repet, datoria noastră este și a dumneavoastră, într-un final, să votăm o rectificare, dar și acea rectificare trebuie să fie făcută. Domnul Urzică are tot dosarul cu toate materialele, dacă dânsul spune că e ok din punct de vedere a achizițiilor și legal și ce avem nevoie ca să punem noi în buget, atunci eu zic că suntem ok și le dăm banii. Înțelegeți, oameni buni, sunt lucruri care sunt mai mult sau nu, de zis. M-a întrebat doamna Olga direct, am răspuns cât se poate de transparent. Deschiderea au, dar fiecare pe parcurs, ușor -ușor, să înțeleagă că sunt niște pași legali de respectat. Cine își asumă răspunderea pentru acea clădire de centrală, trântită lângă școală și anul viitor, când facem autorizarea ISU, vin pompierii și spun: voi sunteți nebuni la cap. Noi nu vă dăm nicio autorizare, noi le plătim, iau și sponsorizarea. Cine își asumă să dărâme acea clădire? Iarăși, domnul Bodor. Nu? Deci haideți să nu intrăm într-un cerc vicios și doamnele directoare să înțeleagă clar care le este datoria.

DI. consilier Calinovici Mihai Achim-Domnule președinte, un drept la replică? Douăzeci de secunde, vă rog. Mulțumesc. Domnul Rugină, dacă totuși vorbim de incompetența managementului școlii, a școlilor respective, cred că e un subiect pe care îl putem trata.

DI. Rugină Dan Ciprian, administrator public-Îmi cer scuze, vă întrerup pentru că îmi puneți vorbe în gură. Vă rog foarte frumos să nu-mi puneți vorbe în gură, că am zis că este cineva incompetent, rectificați, vă rog.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim Mulțumesc. Îmi retrag expresia ca să nu vă atacați, vorbim de o proastă gestionare a situației atunci, ca să fie un lucru sinonim. Eu am înțeles, direcțiunea, zona de management a școlii nu și-a făcut bine treaba, asta nu știu ce denotă, nu? Bun. Ce facem noi mai departe? Pentru că, am înțeles, doamna sau doamnele directoare nu și-au făcut treaba, nu au gestionat bine proiectul. Ce facem noi mai departe? Pentru că acei copiii suferă, adică vorbim de copiii și de învățământul toplițean? Da. Bun, unde intervenim noi atunci? Am înțeles, Nu e ok, nu e ok: problema X, y, z. Eu vin cu o recomandare ca președinte al Comisiei de Învățământ, Sănătate, Cultură. Doamna Dobrea face parte din comisia respectivă, drept pentru care e și interesată de astfel de subiecte. Vă sugerez să convocați o ședință, când doriți dumneavoastră, noi vom fi prezenți, aduceți-le și pe doamnele director sau doamna din concediu de creștere, nu știu dacă o să vină doamna Alexandra. Veniți și dumneavoastră, veniți cu aparatul de specialitate și haideti să disecăm problema și să găsim o rezolvare chiar provizorie dar o rezolvare la problema aceasta, să vedem cum trecem iarna, dacă se prelungește perioada, pentru că altfel stăm și pasăm din stânga în dreapta. Știu, ați făcut toate diligențele necesare, cum ați spus, dar nu avem o rezolvare și unde ducem copiii la școală, atunci îi aducem aici, la primărie? Îi ducem la mine acasă, îi ducem unde, ce facem cu ei, cu copiii? Care de fapt ei sunt piesa centrală. Mulțumesc.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public-Doar ca o paranteză, ca să mă înțeleagă domnul Calinovici și aici o spun eu, nu trebuie să spuneți dumneavoastră despre incompetență, în momentul în care tu decizi să te apuci de renovarea totală a unei clădiri, a unei școli în mijlocul lunii septembrie, aici pot să spun clar că e vorba de incompetență și o spun eu, nu o spuneți dumneavoastră, de asta v-am întrerupt, în luna septembrie să te apuci renovare totală, să desființezi încălzirea centrală într-o clădire, când clădirea plină de copii și să nu-ți asiguri la numărul 8, că au spații suficiente, din punctul meu de vedere, să transfere acea mână de copii, că e vorba de 80 de copii, dacă se prezintă toți la școală. În general, doamna Olga știe, e vorba de 25-30 de copii care frecventează permanent, deci acei 25-30 de copii, că ați întrebat de soluție care am propus-o? Eu propun aici, da, o propunem și în Comisia de învățământ, conducerea școlii să îi reloce într-o sală sau două de clasă de aici, din centru și problema e rezolvată, stau în căldură, dar vă mai repet, la numărul 8, nu știu dacă știți, au rămas și școala numărul 8 fără căldură, pentru că s-au trezit în luna noiembrie că nu și-au făcut revizia la centrală și dl. Coman știe bine că ne-a ajutat Eminescu cu centrala pe care am dat-o și n-au mai avut nevoie ulterior de ea. Am relocat-o la numărul 8 și stă acolo de o lună și ceva, poate vine cineva să o monteze. Tot noi ne ocupăm prin tot felul de artificii să încercăm să-i angajăm, am luat centrală, este pusă pe poziție în locul centralei, trebuie doar legată, dar aici iarăși vorbim de cheltuieli, nu poți să ceri Gospodăriei să meargă să facă cheltuieli pentru o instituție care are ordonator terțiar de credite. O rezolvăm și pe aceea într-un fel sau în altul, dar, înțelegeți-mă, sunt priorități. Soluția mea este și am spus-o și lor, mutați copiii în două clase dincoace, că aveți clase destule. Nu-i plină școala, nu se vrea. De ce? Nu știu. Și da, atunci poți să lucrezi din septembrie, dar asta trebuia gândit înainte să te apuci de renovare totală a clădirii, cu copiii în ea, în buza iernii și îmi cer scuze dacă am fost mai pornit dar asta e logica, nu are logică toată povestea. Și până la urmă concluzia este că, Consiliul Local și primăria e de vină, că sunt incompetenți, că asta se împrășcă.

Dl. Pui Florin- Bună ziua sau bună seara, în sfârșit, domnul președinte, doamnelor și domnilor consilieri, voi prezenta succint, respectiv patru înregistrări de 15 secunde, 15 secunde, 20 de secunde și una de 56 de secunde, anumite solicitări care mi s-au cerut din partea domnului consilier Macarie și lămuriri din partea domnului primar, care nu și-a adus aminte ce a vorbit la Vatra Dornei deci vă rog să puneți prima înregistrare pentru a lămurii anumite lucruri. Deci, legat de subiectul acesta, dumneavoastră ați afirmat într-o ședință, dacă nu vă mai aduceți aminte că pe toplițeni nu interesează creanțele primăriei și, din păcate, vă înșelați. Vă dau înregistrarea.

Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius – Vă rog să mi-o aduceți dar dacă nu o aduceți, ați afirmat chestia asta, atunci o să vă treziți cu altceva, dumneavoastră. Nu, aduceți-mi dar să mi-o dați aici, în consiliu, nu personal, aici. Aduceți-o aici, vă rog.

Dl. Pui Florin- Având în vedere că este așa de vehement și atâta de indignat că nu-și aduce aminte, am adus înregistrarea solicitată.

Dl. consilier Macarie Olimpiu Marius Ar fi bine să fie în interesul comunității de la început.

Dl. Pui Florin - Să dea sonorul mai tare.

Înregistrare- Și când veniți cu anumite probleme pe care le ridicați, ar fi bine să fie în interesul comunității, adică nu cred că interesează pe cineva din oraș creanțele primăriei sau a unor angajați, nu cred că e un subiect care ar interesa comunitatea.

Dl. Pui Florin Nu aș vrea prea multe să comentez legat de asta, întrucât am fost și chiar coleg de clasă când eram în școlile primare, cu Macarie, deci atâta doream ca să prezint o situație în care dânsul era foarte indignat pentru cele afirmate și era corect ca să rămână și să-și asume cele cerute, dar probabil a aflat că într-adevăr a vorbit asta și probabil de aceea a plecat. Ceea ce este de remarcat aici, că dânsul a mai uitat o dată după cinci minute, ceea ce am vorbit eu, dar să zicem că asta e scuzabil, mai uită omul ce vorbește altcineva, dar să uiți ce ai vorbit tu și să mai vii indignat și să soliciți că o să ai probleme și cu amenințări de genul ăsta, eu cred că asta este descalificabil pentru domnul Macarie și aș dori pe viitor, oricum, o să vin și la următoarele ședințe când o să aibă dreptul la replică, probabil, să explice că, în fond, ce urmărește cu afirmațiile pe care le face în momentul în care iau anumite inițiative legate de sport, mai ales de legat de șah sau de alte activități în care chiar afirmă că eu aș fi „bravo”, am performanțe, că am locul 2 și locul 3, chiar din contră, am spus că nu am merite deosebite, de altfel, se poate vedea pe înregistrare, în caz că nu o să-și aducă aminte. Eu voi aduce și pe aceea. Vă rog acum să puneți punctul 4, deși punctul 3 că e drăguț, ca să vedeți cum își forțează memoria.

Înregistrare- În al doilea rând, ați spus că: activități sportive cu care domnul Macarie n-are nicio treabă sau ceva de genul ăsta. N-am înțeles eu bine?

Dl. Pui Florin- Se pare că are anumite curențe în ceea ce privește memoria, deci probabil de aceea este cu delegațiile la Grupul Sportiv Școlar unde își desfășoară activitatea. Legat de punctul 4, este o, afirmație, care a făcut-o domnul primar, că să nu mai gândim românește ca românii. Și a spus că nu a afirmat așa ceva, la Vatra Dornei. Asta pe lângă alte aspecte care le voi discuta după înregistrare, vă rog să puneți înregistrare.

Înregistrare: Dacă știți sau poate ați văzut pe Facebook, Toplița dorește, se lucrează la un studiu de fezabilitate pentru o pârtie, o mică pârtie, nu de dimensiuni olimpice deși primesc foarte multe piedici în Consiliul Local de la colegi și dacă doriți, doamnă deputat, să intrăm în detalii, cinci minute la final, să vă spun sincer, nu este în regulă ce se întâmplă. Motivul este al colegilor din opoziție că ar fi interes personal și este foarte urât, deci eu am o locație de 15 ani, undeva în apropiere, acolo unde va fi pârtia, că nu putem să o facem în centrul Topliței, știți foarte bine, este o locație de 20 de locuri, nu de 20 de camere și ar mai trebui încă 2000 de camere, dacă stăm să ne gândim așa, nu trebuie să gândim românește, ca românul, ar trebui să gândim practic.

Dl. Pui Florin- Atunci s-a simțit foarte indignat când am spus că se plânge la Vatra Dornei și că, dacă are anumite probleme, să le discute aici în Consiliul Local, nu să se „văicărească” la Vatra Dornei, că primește „bețe în roate” din partea consilierilor sau, în sfârșit. Celălalt punct care este surprinzător, despre care nu am discutat, este că are o locație la „Puturosul”. Dacă ne uităm pe foaia de avere, observăm că locația aceea nu o are și de aceea vă rog, domnul secretar, să vă sesizați și să vedeți de ce nu a vrut să o declare.

Dl. Ciobanu Mihai Iulian, secretar general- Să mă autosizez eu cu privire la ce, dl. Pui? La mine pe ușă, ultima dată nu scria „Autoritatea pentru cercetarea averilor și foilor de avere”,

eram secretarul municipiului Toplița, nici măcar nu depune domnul primar declarația de avere la mine.

Dl. Pui Florin-Sunteți la compartimentul Juridic, nu?

Dl. Ciobanu Mihai Iulian, secretar general- Da.

Dl. Pui Florin- Cine este la compartimentul Juridic, când are la cunoștință faptul că dânsul nu a declarat la ANAF această declarație și era obligat să o facă, este normal ca să luați anumită atitudine.

Dl. Ciobanu Mihai Iulian, secretar general -Dacă aveți dumneavoastră la cunoștință chestiunea asta, de ce nu ați făcut-o deja? Faceți o sesizare oficială cu privire la chestiunea asta, că mă gândesc că o aveți la cunoștință de mai mult timp și poate intrați chiar la tănuire, că o țineți pentru dumneavoastră de atâta timp și e păcat.

Dl. Pui Florin -Nu intru la tănuire că e sesizat deja.

Dl. Ciobanu Mihai Iulian, secretar general- Ați sesizat deja aspectul ăsta.

Dl. Pui Florin -Nu am sesizat la un for, cum se zice la Procuratură. Am sesizat în anumite declarații pe care le-am făcut, urmând ca ulterior să se ia anumite măsuri dar era frumos ca să vă sesizați dumneavoastră.

Dl. Ciobanu Mihai Iulian, secretar general -Sesizați unde considerați dumneavoastră, pe mine nu mă băgați în subiectul ăsta, vă rog mult de tot.

Dl. Pui Florin- Legat de partea, să nu mai gândim românește, ca românii, atâta pot să spun că, dacă analizăm o declarație de-a lui Winston Churchill, a spus că cei mai mari trădători de neam și țară se nasc din cei care nu-și iubesc limba și portul și țara, pardon! Deci nu am vrut să îl fac trădător pe domnul Olariu, numai el nu-și iubește limba, de altfel, spune să nu mai gândim românește ca românii. Vă mulțumesc!

Nemaifiind alte probleme pe ordinea de zi, dl. consilier Hirișcău Horațiu Sever Nicu declară lucrările acestei ședințe, închise.

Anexăm **în original** CD cu înregistrarea ședinței Consiliului Local al municipiului Toplița din data de **28.11.2023**.

Toplița, la 28.11.2023

**PREȘEDINTELE ȘEDINȚEI,
CONSILIER- HIRIȘCĂU HORAȚIU SEVER NICU**

**SECRETAR GENERAL
CIOBANU MIHAI -IULIAN**